

# ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ ТЕАТРА

Два месяца назад уехал из Петропавловска областной театр драмы. Его летние гастроли начались в Джезказгане, а закончатся в начале августа у соседей, в соревнующейся с нами орденоносной Кокчетавской области.

## 20 МАЯ

Дворец культуры металлургов в Джезказгане. Спектакль «Кремлевские куранты» по пьесе лауреата Ленинской премии Н. Погодина. Торжественное открытие гастролей.

Этот же спектакль идет на открытии в горняцких поселках Никольске и Руднике. В Руднике после спектакля состоялась встреча его участников со зрителями, десятиклассниками. Ребята делились своими впечатлениями о спектакле, задавали вопросы главному режиссеру театра Н. И. Зырянову, исполнителю роли В. И. Ленина, заслуженному артисту РСФСР М. Глазкову и другим, спорили, говорили о своих планах на будущее.

## 28 МАЯ

Состоялась встреча петропавловцев с партийными, советскими работниками, сотрудниками местной газеты «Джезказганский рабочий». Это был серьезный творческий разговор о спектаклях гастрольного репертуара, тенденциях развития современного театрального искусства, поисках своего пути, своего лица.

— Более 30 лет отдаю сцене, более 300 ролей сыграно в спектаклях самых разных жанров. — говорила заслуженная артистка Казахской ССР Т. Кучина, председатель Северо-Казахстанского отделения Казахского театрального общества. — Что дал мне театр?

Не боясь высоких слов, утверждаю, что театр подарил мне минуты упоения творчеством. Было счастье от успеха, но было и отчаяние от неудавшихся ролей. Но если б вернулась вдруг юность, я снова выбрала бы в жизни эту дорогу...

## 16 ИЮНЯ

Состоялась премьера спектакля «Бесприданница» А. Островского. В главных ролях заслуженные артисты Казахской ССР Л. Елисеева, И. Арчибасов, заслуженный артист РСФСР М. Глазков, артисты С. Курбатова, М. Долиненко, И. Руденко.

В спектакле принял участие танцевальный ансамбль Дворца культуры металлургов под руководством балетмейстера Эморфилии Хаджикировой. В Джезказгане тепло приняли «Бесприданницу».

Новая работа театра посвящена 150-летию со дня рождения великого русского драматурга. Петропавловцы увидят ее в начале следующего театрального сезона.

## 23 ИЮНЯ

Спешит на север поезд. Ступя Вторые. И вот уже под стук колес вспоминаются строки из поэмы Сагена Сейфуллина:

Утопают вершина во мгле голубой,  
Не достанешь ее ни ковыем, ни стрелой.  
Если ты, Кокче-Тау уядак хоть раз,  
Никогда не забудешь горы голубой.

Праведливо встретила соседей гостеприимная кокчетавская земля. Повсюду пестреют афиши с названиями спектаклей петропавловцев. В лучшем театральном здании города — Дворце имени Ленина — толпятся поклонники театрального искусства, рассматривают фоторекламу, приобретают билеты.

Первый спектакль состоялся во Дворце имени Ленина.

## 25 ИЮНЯ

Одно из первых общественных мероприятий — поездка в лагерь труда и отдыха старшеклассников города Кокчетав. Он создан на базе пригородного Красноярского совхоза. 200 ребят живут и работают в лагере.

Гостей в лагере бывает много. Совхозные комсомольцы, шефы из библиотечного техникума. Бригада Московской государственной консерватории имени Чайковского. Около двух часов длилась концертная программа нашего театра. В нее вошли фрагменты из спектаклей «Ромео и Джульетта», «Конец Хитрова рынка», «Неравный брак», «Ты — это я!», а также произведений советских и зарубежных поэтов.

Большими успехом пользовались молодые актеры Светлана Иволгина, Вера Муратова, Наташа Скворцова, Михаил Долиненко.

## 1 ИЮЛЯ

Состоялась встреча с коллективом народного театра города Кокчетав. Характерно, что в его репертуаре «Трибунал», «Ты — это я!», «Аленький цветочек», то есть спектакли, которые повсеместно идут на профессиональной сцене, в том числе и на сцене Петропавловского театра.

Допоздна затянулась беседа-дискуссия самодеятельного и профессионального коллективов. Немало интересного, подчас неожиданного и полезного, услышали участники, немало серьезно обоснованных упреков было высказано в адрес постановки гостей, и хозяев.

Итог встречи — договор о шефстве и дружбе коллективов.

## 16 ИЮЛЯ

Спектакль «Ромео и Джульетта». Официальное закрытие гастролей в городе Кокчетаве. Много хороших слов, пожеланий, цветов, памятные адреса, сувениры.

Поставлен вопрос о создании в Кокчетаве филиала Северо-Казахстанского драматического театра драмы имени Погодина. Кроме регулярных, не реже одного раза в месяц, показа спектаклей во Дворце имени Ленина, этот договор предусматривает организацию театральных поездок по маршруту Петропавловск — Кокчетав: набор одаренной молодежи в Петропавловскую театральную студию, стажировку режиссеров и художников самодеятельных драматических коллективов Кокчетавской области в Петропавловске, шефскую помощь народным театрам соседей.

С 20 июля начались гастроли театра по Кокчетавской и Северо-Казахстанской областям.